
2024年度卒業生アンケートと
企業・団体アンケート結果比較
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0% 20% 40% 60% 80%

A.主体性（物事に進んで取り組む力）

B.働きかけ力（他人に働きかけ、巻き込む力）

C.実行力（目的を設定し、確実に実行する力）

D.課題発見力（現状を分析し、目的や課題を明らかにする力）

E.計画力（課題の解決に向けたプロセスを明らかにし、準備する力）

F.創造力（新しい価値を生み出す力）

G.発信力（自分の力をわかりやすく伝える力）

H.傾聴力（相手の意見を丁寧に聞く力）

I.柔軟性（意見の違いや立場の違いを理解する力）

J.状況把握力（自分と周囲の人々や物事との関係性を理解する力）

K.規律性（社会のルールや人との約束を守る力）

L.ストレスコントロール力（ストレスの発生源に対応する力）

M.仕事に必要な基礎的な知識、技術

N.データやＡＩ利活用に向けた基礎的な能力

O.日本語力・文章力

P.外国語能力

企業・団体

卒業生

１．社会人基礎力、基礎的な能力の評価 （高い・やや高い）

• 企業・団体、卒業生ともにK（規律性）、H（傾聴力）、I（柔軟性）、J（状況判断力）が高い
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２．社会人として必要な能力形成の観点から、本学で充実するとよいと思われる教育

• 卒業生、企業・団体ともに「コミュニケーション能力の育成」を重視
企業・団体は「課題解決型教育」の充実を指摘
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

A.コミュニケーション能力の育成

B.課題解決型教育

C.研究成果発表などプレゼンテーション能力

D.ＩＴリテラシー教育

E.実践的な実験・実習

F.一般常識・教養

G.外国語能力

H.日本語力・文章力

I.資格取得

J.インターンシップ

企業・団体

卒業生
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14.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

A.コミュニケーション能力の育成

B.課題解決型教育

C.研究成果などのプレゼンテーション能力

D.ＩＴリテラシー教育

E.実践的な実験・実習

F.一般常識・教養

G.外国語能力

H.日本語能力・文章力

I.資格取得

J.インターンシップ

2024年度

2023年度

2022年度

2021年度

３－１．本学で充実するとよいと思われる教育（2021年度～２０2４年度、企業・団体の回答）

• 「コミュニケーション能力の育成」、「課題解決型教育」を重視
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

A.コミュニケーション能力の育成

B.課題解決型教育

C.研究成果発表などプレゼンテーション能力

D.ＩＴリテラシー教育

E.実践的な実験・実習

F.一般常識・教養

G.外国語能力

H.日本語力・文章力

I.資格取得

J.インターンシップ

2024年度

2023年度

2022年度

2021年度

３－２．本学で充実するとよいと思われる教育（2021年度～202４年度、卒業生の回答）

• 「コミュニケーション能力の育成」を重視
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